

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 224 (3627)

Воскресенье,

18 ноября
1945 г.

Цена 20 коп.

Подъем добычи угля — большая государственная задача

Начался зимний период работы на промышленности. Ее успехи в значительной степени будут зависеть от того, насколько четко и полно работают фабрики и заводы, железнодорожный транспорт, электрические станции будут снабжаться топливом и, в первую очередь, углем. Следовательно, нужно принять все меры к дальнейшему подъему добычи угля. Угольная промышленность, добывшаяся в последние годы несомненных успехов и сыгравшая огромную роль в достижении военной индустрии, должна теперь справиться с поставленными перед нею новыми задачами в период мирного развития страны.

Угольщики из года в год поднимают добычу угля, но нужды страны в топливе непрерывно возрастают, и нынешний уровень добычи угля не может считаться достаточным. По мере восстановления промышленных предприятий, разбитых гитлеровскими оккупантами, потребность страны в угле идет еще более возрастать. А если иметь в виду, что мы не только ведем восстановительные работы, но одновременно строим десятки и сотни новых заводов и фабрик, то станет вполне понятным, как велики нужды страны в угле.

Все отрасли промышленности призваны участвовать в развитии добычи угля, памятуя о том, что без угля нельзя выплавлять чугун и варить сталь, без угля не могут работать электростанции, не могут двигаться поезда. Уголь — основа работы всей нашей индустрии.

Одним из важнейших условий высокопроизводительной работы шахт является их нормальное материально-техническое снабжение. Интересы народного хозяйства диктуют необходимость поставить угольную промышленность в надлежащее положение в части снабжения ее крепежным лесом, продовольственными и промышленными товарами. Первоочередное снабжение предприятий Наркомугля материалами и оборудованием является важнейшей государственной задачей всех без исключения народных комиссариатов поставщиков угольной промышленности.

Уровень механизации многих шахт, особенно восстанавливаемых, нельзя признать удовлетворительным. В Донбассе, в разрушенном немецко-фашистскими оккупантами, ручной труд занимает еще весьма значительный удельный вес. Нехватает механизмов, а имеющиеся — используются не в полной мере. Мало электросозов, низок уровень механизации погружно-разгрузочных работ, нехва-

тает вагонеток, рештаков, транспортеров. Машиностроительные заводы Наркомугля сами не в состоянии удовлетворить всех потребностей шахт. К тому же производственные возможности заводов сужаются из-за неудовлетворительного снабжения их электропускковой аппаратурой, моторами большой мощности, трансформаторами и т. п. А без этого нельзя повышать добычу угля. Как можно говорить о серьезном улучшении работы подземного транспорта, когда на большинстве шахт приходится пользоваться маломощными вагонетками, а большие вагонетки не строятся из-за отсутствия соответствующих подшипников, заказы на которые не выполняются предприятиями Наркомата среднего машиностроения.

Шахты нуждаются в большом количестве транспортных лент. Их не только мало, но они к тому же плохого качества, быстро изнашиваются и выходят из строя. Работники резиновой промышленности еще не приняли достаточных мер для того, чтобы расширить производство транспортной ленты и не взяли всерьез за улучшение ее качества.

После того, как война победоносно окончилась, многие заводы получили возможность приступить к выпуску продукции мирного времени. Некоторые предприятия промышленности, вооружения и боеприпасов энергично приступили к выполнению заказов угольной промышленности. На ряде заводов, где во время войны изготовлялись снаряды, теперь идет освоение производства транспортеров, котлов, насосов и т. п. Вооруженцы приступили к созданию врубочных и углетогрузочных машин, кабельных лебедок и проходческих комбайнов. Нужно, чтобы и предприятия других отраслей военной индустрии в меру своих сил принялись за выполнение заказов угольной промышленности.

Поддержать угольщиков надо не только хорошим материально-техническим снабжением. Им нужно оказывать помощь в улучшении жилищно-бытовых условий шахтеров. Значительное количество домов Наркомата угольной промышленности должен построить своими силами. Выполняет он эту работу пока не удовлетворительно. К тому же угольная промышленность плохо снабжается строительными материалами. За это несет ответственность Наркомат стройматериалов СССР.

Нужно покончить с негодной практикой, когда считалось допустимым невыполнение или частичное выполнение заказов угольной

промышленности. Если машиностроительному Паркомату предписано изготовить, допустим, тысячу моторов, работники этого Паркомата обязаны считать делом своей чести выполнение такого задания. Если Наркомлес обязан доставить шахтам 100 ешелонов крепежного леса, он должен сделать это без малейших отклонений от задания.

Советское правительство принимает все меры к тому, чтобы полностью удовлетворить запросы угольной промышленности и создать все условия для нового мощного подъема добычи угля. Правительство выделяет наряду с промышленными и строительными материалами значительные продовольственные и промтоварные фонды. Органы торговли, все предприятия текстильной и легкой промышленности обязаны полностью выполнять эти задания правительства.

Областные, краевые и все местные парторганизации, имеющие прямое или косвенное отношение к удовлетворению нужд угольщиков, обязаны содействовать подъему работы каждой шахты, треста, угольного комбината и следить за выполнением угольных заказов.

Во время войны каждый советский человек отчетливо представлял себе, что танки, самолеты, пушки — это победа. Надо уяснить себе, что сегодня наша победа на фронте мирного социалистического строительства — это уголь.

Товарищ Молотов говорил в докладе о 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции:

«Теперь же мы должны взяться за решение коренной задачи по подъему народного хозяйства, чтобы в несколько лет значительно превзойти довоенный уровень хозяйственного развития страны и обеспечить значительное повышение жизненного уровня всего населения».

Чтобы решить эту великую задачу, нам нужно еще быстрее двинуть вперед тяжелую индустрию. Ее нужно насытить углем, который, по выражению Владимира Ильича Ленина, является хлебом для промышленности.

В росте добычи угля заинтересована вся страна и вся страна поможет угольщикам завоевать новые успехи на благо нашей социалистической Родины.

(Передовая «Правды» за 15 ноября 1945 года)



Донбасс. Стахановцы комсомольского и долевых веча № 1 металлургического завода имени Сталина в гор. Сталино активно участвуют во всеобщем социалистическом соревновании.
На снимке: первый подручный стахановца Василий Келешман (справа) и второй подручный Давид Цикуришвили, выполняющие до 180 процентов нормы.
Фото. С. Нордштейна. Фотохроника ТАСС

Соревнование за досрочное выполнение годового плана

Всесоюзное первенство

По итогам социалистического соревнования в октябре коллектив треста Кузбассуглеразведка завоевал во Всесоюзном соревновании первое место. Решением ВЦСПС и Наркомугля СССР тресту присуждена премия в размере 75 тысяч рублей.

На имя директора треста тов. Доброхотова Нарком угольной промышленности тов. Вахрушев при-

славил телеграмму, в которой поздравляет коллектив Кузбассуглеразведки с достижениями и выражает уверенность, что коллектив рабочих и инженерно-технических работников треста еще больше увеличит производительность труда и будет бороться за досрочное выполнение заданий по разведке новых участков.

Тов. Кулешов выполнил норму на 108,1 проц.

Ученик 8-й группы ремесленно-го училища № 2 токарь комсомолец Федя Кулешов 16 ноября на выполнении срочного заказа дал 108,1 проц. нормы за смену. Этот рекордный показатель не случаен. Изучая технологический процесс, тов. Кулешов с каждым днем увеличивает производительность труда. 12 ноября тов. Кулешов вместо 6 деталей по норме выполнил 32, 14 ноября он дал 40 деталей, а 16 обработал уже 64 штуки, не допустив брака ни одной детали. Среднемесячное выполнение учебно-производственного плана тов. Кулешова составляет 250—300 проц.

На днях комсомолец Кулешов встал на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР и берет обязательство достигнуть еще лучших показателей в труде.

Следуя его примеру, комсомолец этой же группы тов. Муклинов выполняет месячную норму на 200 проц., столько же дают и ученик-стахановец т.т. Паукштейн и Изгарышев.

Суринов — замполит РУ № 2.

Ответ стахановцев на доклад тов. Молотова

Изучая доклад товарища Молотова, передовые горячки шахты им. Ем. Ярославского намного перевыполняют государственную норму выработки.

Известный навалотбойщик тов. Тяженко 16 ноября дал 189 проц. нормы. На 4 процента меньше, чем тов. Тяженко, выполнил норму крепильщик тов. Кужель. От 120 до 170 проц. дают т.т. Бобенко, Ашунян и Лободов,

Новая передовая лавы

Среди участков нашего треста идет борьба за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании на лучшую лаву. Несколько месяцев вперед шел участок № 16 шахты им. С. М. Кирова. В октябре всеобщее первенство осталось за коллективом участка № 1 (начальник тов. Михайлов) шахты «Комсомолец». Участок месячную программу выполнил на 126 проц. и выдал максимальную по руднику добычу угля. Коллективу горняков присуждена первая премия комбината в размере 15000 руб.

Присуждены соответствующие премии и лавы участков т.т. Башкирцева и Брандман (шахта им. Кирова), Семенов (Шахта «Полысаевская»), Шипиляникова («Журилка»).

КТО ВПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтой в соревновании с начала месяца)

1. «Новая» (начальник тов. Леонов, секретарь парторганизации тов. Деревягина, предшахтан тов. Нохрин).
2. «Комсомолец» (т.т. Пашкин, Тагильцев, Блюев).
3. Им. С. М. Кирова (т.т. Бугаев, Зуев, Лебедев).
4. «Журилка» (т.т. Арзамас, Гайлюнас, Бондаренко).
5. «7 Ноября» (т.т. Осипов, Долгов, Зайков).
6. Им. Ем. Ярославского (т.т. Каминский, Лыгин, Бондарь).
7. «Пионерка» (т.т. Диктрин, Харитонов, Ярославский).
8. «Полысаевская» (т.т. Червяков, Глазкий, Воронин).
9. «А» (т.т. Агеев, Зуберин, Тарасов).

